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Тема занятия: «Пасхальная радость» 

 

Цель:  Познакомить детей с праздником - «Пасха». Формирование 

интереса к истории православной культуры нашей Родины.   Создать условия 

для творческих способностей детей. 

Задачи:  

Образовательные:  

- познакомить обучающихся с обычаями и традициями православной 

церкви – празднованием Светлой Пасхи. 

Воспитательные:  

- способствовать формированию уважительного отношения к русским 

обычаям  и православным праздникам.   

 Развивающие:  

- развивать речь, внимание, глазомер, мелкую моторику рук, 

самостоятельность и эстетический вкус;  

- закреплять умение детей пользоваться пластилином и ножницами, 

развивать фантазию при оформлении поделки. 

Материал и оборудование: 

- слайды для презентации; 

 - заготовка для вырезания, ножницы, пластилин разного цвета. 

Ход занятия: 

1. Организационный момент 

Педагог: Здравствуйте ребята! В это воскресенье мы будем отмечать 

главный религиозный праздник в христианстве – Пасха или Воскресение 

Христово. Во всем мире верующие празднуют воскрешение Божьего Сына 

Иисуса Христа. Знакомы ли вы с этим праздником? 

Дети: Да. 

 
Педагог: История праздника насчитывает более 2000 лет. 

Очень давно на нашей земле жил сын Бога, Иисус Христос. Он никогда 

никого не обижал, не совершал плохих поступков и всегда говорил только 



правду. Иисус учил и других людей делать добрые дела и не обманывать 

близких. 

⠀  

В те времена миром правил злой царь. Он не хотел, чтобы люди 

учились у Иисуса — ведь так они могли понять, что их царь плохой и 

свергнуть его. 

Иисуса арестовали и несправедливо осудили. В результате решения 

суда Христа казнили, распяв на кресте. 

Тело поместили в погребальную пещеру, а вход в нее закрыли тяжелым 

камнем. На третий день после смерти Иисус воскрес. Когда несколько 

верных учению Иисуса женщин пришли к пещере, камень на входе был 

отодвинут, а гроб — пуст. Так, сами того не желая, римляне укрепили веру и 

надежду в человеческих сердцах. 

И по сей день мы помним о том, что Иисус пострадал за любовь и 

доброе отношение к людям. Пасха — это дань памяти Христу, праздник веры 

в светлое будущее. 

 
Педагог: Традиционно на Пасху принято готовить куличи и пасхи, 

красить яйца. Традиционный цвет для пасхального яйца — красный. Как вы 

думаете, почему? 

Ответы детей. 



Педагог: По легенде после воскресения Иисуса Христа его ученики и 

последователи начали посещать разные страны, возвещая радостную весть о 

том, что больше не надо бояться смерти. Христос воскрес и воскресит 

каждого, кто поверит ему и будет любить людей так же, как любил он. 

Последовательница Христа Мария Магдалина пришла к римскому 

императору Тиберию с благой вестью. По закону, если на прием приходил 

бедный человек, он должен был пожертвовать хотя бы яйцо. Мария принесла 

обычное яйцо, и, рассказав о Христе, вручила его императору. Тиберий 

рассмеялся. Он ответил, что как не может яйцо стать красным, так не может 

умерший воскреснуть. Каково же было его удивление, когда яйцо налилось 

красным цветом! Увидев чудо, Тиберий поверил Марии. 

С тех пор и мы в день Светлого Христова Воскресения дарим друг 

другу яйца, окрашенные в красный цвет, со словами: «Христос Воскресе!». 

Принимающий дар отвечает: «Воистину Воскресе!». 

 
Вот с тех пор люди стали приветствовать друг друга красным яйцом, 

как знаком вечной жизни.  

Сначала яйца окрашивались только в красный цвет, позже их стали 

окрашивать во всевозможные цвета, рисовали разные  рисунки. Сегодня в 

магазине мы можем купить специальные красители, наклейки, стразы и 

бусинки для украшения яиц. 

По традиции принято бить крашеные яйца друг об друга три раза. Два 

человека берут по яйцу и три раза ударяют одним об другое. Треснувшее 

яйцо съедают, а крепкое сохраняют. По поверью, оставшееся целым яйцо 

принесет в дом счастье.  

Физминутка «Поиграем с яичком». 



 

Курочка пеструшка (Пальчиками двигают.) 

Яичко принесла (Соединив пальцы, показать яичко) 

Всем ребяткам поиграть дала. (Показ ладошками) 

Мы с яичком поиграем, (Вперед-назад двигают ладошками) 

Мы яичко покатаем. 

Вперед-назад, вперед-назад, 

А теперь я покручу, (Делают круговые движения кистями рук) 

Всем яичко покажу. (Открывают ладошки) 

Спрячу в ручки, покажу, (Закрывают, открывают ладошки) 

Покачу, не разобью, (Круговые движения, встряхнуть руки) 

Деду с бабой подарю. (Показать ладошки). 

2. Основная часть.  

Педагог: И сегодня накануне праздника Пасхи мы с вами сделаем 

коллективную работу «Пасхальная радость». 

Педагог рассказывает, что необходимо сделать. 

Повторяем технику безопасности (работа с ножницами). 

Дети вырезают заготовку яйца из цветного картона. Потом по своей 

задумке, с помощью пластилина наносят рисунок.  

Наклеиваем готовые яйца на плакат. 

3. Заключительная часть.  

Выставка детских работ. Похвалить за выполненную работу. Каждое 

яичко имеет свой рисунок. 

-Ребята, как вы думаете, получилась у нас с вами коллективная работа? 

Понравилось ли вам сегодняшнее занятие? Что вы узнали нового, что 

расскажите родителям и своим друзьям? 

Ответы детей. 

-Вы молодцы! Помните ребята: нам надо помогать друг другу, уметь 

прощать обиды, жить в мире и согласии. Заботиться о старшем поколении, о 

наших дедушках и бабушках, а также совершать добрые поступки.  



 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

        
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

  

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  


